OLIMPIADA NAŢIONALĂ DE MATEMATICâ

ETAPA JUDEŢEANĂ, IAŞI, 15 MARTIE 2008

CLASA a V-a


1.a) Determinaţi toate numerele 
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, scrise în baza 10, ştiind că a<b<c şi 5a+4b+7c=68;

               b) Găsiţi numerele de forma 
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, scrise în baza 10, astfel încât ultima cifră a numărului 3a+7b să fie 8.


2. Un număr natural scris în baza 10 are suma cifrelor 603. Este posibil ca succesorul său să aibă suma cifrelor 1 ? Succesorul poate fi pătratul unui număr natural ? (Succesorul lui n este n+1).
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3. Fie mulţimile A+{x| 1·2·3·...·n+13, n
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N*} şi B={y|y=k2+1,k
[image: image4.wmf]Î

N }. Determinaţi mulţimea A∩B.

CLASA a VI-a

1.a) Arătaţi că a2-100b
[image: image5.wmf]¹

2008 pentru orice numere naturale a şi b.


   b) Fie F=
[image: image6.wmf]165

231

. Câte numere naturale sunt în mulţimea a={F,2F,3F,...,2008F} ?


2. Considerăm triunghiurile ∆ABC şi ∆ACD cu m(<ABC)=m(<ADC)=900 şi punctele B şi D situate de o parte şi de alta a dreeptei AC. Fie punctele M
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(BC) şi N
[image: image8.wmf]Î

(CD). Ştiind că [AM]≡[AN] şi m(<BAM)=m(<DAN) arătaţi că: a) [AB]≡[AD];  b) (AC este bisectoarea unghiului <BAD;   c) [CM]≡[CN].


3. Fie a şi b două numere naturale şi următoarele patru propoziţii:

  P1: „ a+1 este divizibil cu b”

  P2: a=2b+5”

  P3: „a+b este divizibil cu 3”

  P4: „ a+7b este număr prim”


Ştiind că trei dintre aceste propoziţii sunt adevărate şi una falsă, să se găsească toate perechile de numere (a,b).
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